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Анотація 

Досліджуються засади наукового підходу до формування транспортно-логістичних кластерів, 

розглядаються заходи щодо подальшого розвитку кластеризації в Україні та питання розробки 

методологічних засад формування та вибору стратегії розвитку транспортно-логістичних кластерів.  
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Застосування засад кластеризації в діяльності підприємств, які забезпечують виконання 

процесів доставки вантажів рухомим складом автомобільного транспорту, є однією з умов 

підвищення їх конкурентоспроможності та ефективності функціонування системи управління 

транспортним сектором країни вцілому. Формування транспортно-логістичних кластерів дає 

змогу підвищувати ефективність функціонування транспортного сектору за рахунок зниження 

витрат у сфері транспорту і логістики, сприяє розвитку інноваційної активності підприємств, 

які входять до складу кластера, та активізації залучення інвестицій. Питання дослідження 

наукових засад  формування транспортно-логістичних кластерів, розробки методології їх 

створення та стратегії розвитку є актуальними при розбудові транспортної галузі України. 

В роботах багатьох науковців, як зарубіжних, так і вітчизняних, розглядаються питання 

щодо створенням кластерів. Ними визначено, що транспортно-логістичний кластер є системою, 

яка формується на основі концентрації підприємств, які взаємодіють і кооперуються між собою 

для спільного використання транспортних, логістичних, інформаційних, інвестиційних, 

інноваційних, технологічних, освітніх, наукових, інтелектуальних, маркетингових та інших 

можливостей для забезпечення підвищення економічної та соціальної ефективності своєї 

діяльності, та сприяє інноваційному розвитку кожного з учасників кластеру [1-4]. Транспортна 

складова є однією із найбільш ємних у функціонуванні транспортно-логістичного кластеру. 

При його формуванні важливо враховувати новітні розробки вітчизняних вчених та 

європейський досвід. Наприклад, з метою використання ефективних автотранспортних засобів, 

підвищення ефективності організації процесу перевезень вантажів за участю підприємств-

учасників кластеру в країнах Європейського Союзу, США та Канаді останнім часом все більше 

використовуються багатоланкові автопоїзди, зокрема триланкові, що дозволяє підвищити 

вантажопідйомність і корисний об‘єм автопоїзда на 40-60% у порівнянні з дволанковими 

автопоїздами, зменшити кількість їздок і пробігу на 32%, та загальної витрати палива – на 15% 

[5].  
Незважаючи на важку ситуацію, в якій сьогодні опинилася економіка України через ведення 

бойових дій на її території, зростання обсягів зовнішньої торгівлі і відповідне зростання обсягів 

перевезень вантажів дає перспективи для розвитку транспортно-логістичних кластерів в 

Україні. В реальних умовах сьогодення формування транспортно-логістичного кластеру 

передбачає виконання спільних проектів учасниками кластеру шляхом створення єдиної 

системи, яка об’єднує підприємства, організації та установи різного рівня та виду їхньої 

основної діяльності для взаємодії та кооперації в межах кластеру. Тому для подальшого 

розвитку кластеризації в Україні необхідними є розробка заходів щодо мотивування 

потенційних учасників кластеру з метою їх зацікавленості у формуванні кластерних груп для 

підвищення їхньої стійкості та конкурентоспроможності на ринку транспортних послуг, 



 

розробка заходів щодо залучення наукового потенціалу до процесів формування транспортно-

логістичного кластеру з метою запровадження новітніх технологій та інновацій до 

методологічних засад формовуння та стратегії розвитку кластеру, розробка заходів щодо 

залучення потенційних інвесторів до формування кластеру, розробка на законодавчому рівні 

документів та внесення змін в існуючі щодо подальшого розвитку кластеризації в транспортній 

галузі країни. Дослідженнями засад наукових підходів до формування транспортно-логістичних 

кластерів визначено, що такий процес необхідно розглядати як єдину програму із певною  

кількістю взаємопов’язаних проектів. В процесі реалізації цих проектів координація діяльності 

потенційних учасників кластеру, у кластерній групі яких передбачається об’єднання наукових 

та освітніх установ, владних структур, інвесторів, виконавців та споживачів послуг, їх 

взаємодія та кооперація дозволить досягти бажаного фінансового результату. При розробці 

методології формування транспортно-логістичного кластеру, виборі стратегії його 

функціонування необхідно враховувати територіальні, технічні та організаційно-технологічні 

складові, можливість об’єднання яких дозволить учасникам транспортно-логістичного кластеру 

врахувати новітні розробки вітчизняних вчених, європейський досвід та досягти 

синергетичного ефекту. 
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Scientific approaches to the formation of transport-logistics clusters.  

 

Abstract 

The foundations of the scientific approach of formation the transport-logistics clusters are researches, the 

measures for the further development of clustering in Ukraine and the issues of developing methodological 

foundations for the formation of transport-logistics clusters and selection of a strategy of development are 

considered. 
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